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V červenci 2021 vznikla v Hlučíně nová 
Základní škola Via Montessori, se sídlem 
Tyršova 1062/2. Jedná se o výuku ve smí-
šených ročnících dle Montessori pedago-
giky, kdy je kladen důraz na autonomii dí-
těte a individuální přístup. Oproti klasické 
výuce nabízí otevřenější způsoby vzdělá-
vání podporující samostatnost a individu-
alitu. Již v prvním roce do ní nastoupilo 
102 žáků a poptávka o tento typ vzdělávání 
stále roste. Zájem o alternativu klasického 
vzdělávání ve spojení se stoupající celore-
publikovou populační křivkou jsou jasný-
mi argumenty pro podporu a  rozšiřování 
možnosti tohoto jedinečného vzdělávání 
na Hlučínsku. „Žáci každé školy si za-
slouží dobré podmínky pro své vzdělávání.  

Vyhovující prostor tříd nejen pro frontál-
ní, ale také skupinovou a projektovou vý-
uku, odborné učebny či zákoutí, knihovna, 
relaxační koutek, to je v  dnešní době již 
standard, který by měla naplňovat každá 
kvalitní škola. Via Montessori nechce být 
výjimkou. Věříme, že díky výstavbě sa-
mostatné, maximálně soběstačné budovy, 
získají naši žáci zázemí, ve kterém se mo-
hou kvalitně vzdělávat, rozvíjet své silné 
stránky a připravovat se nejen na přestup 
na střední školy, ale na celý život.” Uved-
la k jednomyslnému kladnému rozhodnutí 
zastupitelů ředitelka Základní školy Via 
Montessori Marie Šlosárková. Současná 
škola sídlí v  budově Základní školy Dr. 
Miroslava Tyrše, což se v průběhu vývo-
je ukázalo jako nevyhovující. Rada města 
Hlučína se na základě analýz možností 
řešení rozvoje školy rozhodla doporučit  

vybudovat novou samostatnou budo-
vu pro ZŠ Via Montessori. U  této budo-
vy je plánována kapacita pro 145 žáků. 
Jde o  strategické rozhodnutí pro rozvoj 
místního školství, na kterém se shodla 
i pracovní skupina složená z ředitelů hlu-
čínských mateřských a  základních škol. 
„Tímto krokem tak plníme dlouhodobou 
vizi, kdy díky znalosti prostředí, důvěře, 
společným zásadám a  pravidlům pod-
porujeme jedinečnost a  tvoříme pro ka-
ždého místo, kde se cítí dobře,” uvedla 
místostarostka Petra Řezáčová. Nová bu-
dova přinese nejen plnohodnotné zázemí 
stávajícím i  budoucím žákům a  pedago-
gům ZŠ Via Montessori, ale svým vzni-
kem dá prostor pro rozvoj všem hlučín-
ským základním školám. Ty budou moci 
zvyšovat kvalitu výuky vybudováním 
specializovaných a  odborných učeben.  

MÍŘÍME SPOLEČNĚ ZA KVALITNÍM VZDĚLÁVÁNÍM
Možnost výběru školy a úspěšnost přije-
tí se tak pro rodiče z Hlučína i okolí vý-
znamně zjednoduší. „Záměrem města je 
vybudování nové samostatné budovy pro 
Základní školu Via Montessori. Investice 
do školní infrastruktury je dlouhodobá 
investice do rozvoje města. Vybudování 
budovy tak významně přispěje k  vytvo-
ření moderních a  atraktivních podmínek 
pro výuku žáků odpovídající 21. století. 
Předpokládáme, že by výstavba mohla být 
zahájena v roce 2024 a nová budova ote-
vřena a předána žákům 1. září 2024 nebo 
1. září 2025. Pro zajištění financování 
výstavby se pokusíme získat zdroje z aktu-
álních dotačních titulů,” předeslal staros-
ta Pavel Paschek. Záměr výstavby nové 
budovy byl přijat všemi hlasy přítom-
ných zastupitelů na únorovém zasedání  
zastupitelstva města. 

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečná

Milí spoluobčané.
  Byl jsem mile překvapen vaší hojnou 
účastí na únorovém jednání našeho za-
stupitelstva. Je vidět, že vám rozvoj na-
šeho města a hlavně rozvoj školství není 
lhostejný. Projednávali jsme, zda máme 
postavit novou, samostatnou budovu ZŠ 
Via Montessori a kde ji máme postavit.  
Musím moc poděkovat zastupitelům 
za věcnou, klidnou a  plodnou diskuzi  

Foto: archiv ZŠ Via Montessori Hlučín

k tomuto tématu, jejíž výsledkem bylo jed-
nomyslné schválení předloženého návrhu. 
Toto je historický okamžik! Po padesáti le-
tech, kdy byla postavena ZŠ Rovniny, jsme 
rozhodli o postavení další školy. Zajistíme 
tak nejen další rozvoj alternativního vzdě-
lávání, ale také další rozvoj ZŠ Tyršova, 
která tak může naplno využít svoji kapaci-
tu pro vybudování odborných učeben, kte-
ré nyní tak zoufale chybí. A největší užitek 
z rozhodnutí zastupitelů budou mít samo-
zřejmě rodiče a jejich děti, kteří tak budou 
mít možnost daleko většího výběru školy.
  Velkou zásluhu na již dnes velmi vyso-
ké úrovni školství v Hlučíně mají všichni 
ředitelé a  ředitelky všech škol na území 
města. Jejich pravidelná setkávání v rám-
ci koncepce rozvoje školství, které pod 

patronací paní místostarostky a  vedoucí 
Odboru rozvoje a školství paní Krejzlové, 
odborně vede paní Hartmanová, výraznou 
měrou přispívá k  větší spolupráci mezi 
jednotlivými školami. Ostatně i celostátní 
výzkum potvrdil, že školství ve správních 
obvodech Hlučína a Kravař patří k tomu 
nejlepšímu v republice!!! Věřím, že zastu-
pitelé svým rozhodnutím přispěli k  tomu, 
že to tak bude i nadále.
  Velkou diskuzi na zastupitelstvu, ale 
i  na sociálních sítích, vyvolalo kácení 
dřevin v některých lokalitách města. Jed-
nalo se vždy o stromy nemocné, většinou 
napadené houbou či množstvím jmelí. 
V  intravilánu města, kde hrozí daleko 
větší nebezpečí, že při pádu stromu do-
jde ke zranění osob či k něčemu horšímu,  

musíme být velmi obezřetní, kdy ještě 
můžeme o strom bojovat a kdy už je ten 
správný čas pro jeho odstranění. Toto 
rozhodování necháváme na odborní-
cích a dalších kompetentních osobách.
  Občas ale musí dojít ke kácení, které 
je potřebné pro realizaci důležitých in-
vestičních akcí města. Na návrhy dvou 
osadních výborů budeme realizovat pře-
místění autobusové zastávky od mostu 
blíže k poliklinice a také se letos bude 
rozšiřovat počet parkovacích míst na 
ulici 28. října. Obě tyto akce si v těchto 
dnech vyžádají i  kácení zdravých dře-
vin, jsou ovšem podmíněny náhradní  
výsadbou. Tak mějte hezké dny.
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína projednala 
a  rozhodla o  provedení zadávacího 
řízení na veřejnou zakázku s názvem 
„Nová parkovací místa na ul. 28. říj-
na, a  to včetně opravy komunikace 
a chodníku“. 

Rada města Hlučína rozhodla o vy-
věšování tibetské vlajky ve dnech 
10. března 2023, 10. března 2024, 
10. března 2025 a  10. března 2026 
jako výrazu solidarity s  tibetským 
národem. 

Rada města Hlučína projednala 
a  rozhodla o  poskytnutí dotací for-
mou grantů z rozpočtu města Hlučí-
na v  roce 2023 v celkovém objemu 
500 000 korun.

1. DUBNA STARTUJE PODÁVÁNÍ NÁPADŮ 
V PÁTÉM ROČNÍKU „JE TO NA VÁS“
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Rada města schválila Zásady participativ-
ního rozpočtu města Hlučína pro rok 2023 
a dává tak občanům prostor pro podávání 
návrhů na to, co ve městě zlepšit nebo vy-
budovat. Projekt má u občanů zvýšit zájem 
o veřejné dění a dát jim možnost, aby sami 
navrhovali a vybírali projekty do 100 000 
korun, které zvýší kvalitu života ve městě. 
Na návrhy do participativního rozpočtu 
města je pro letošní rok vyčleněna celková 
částka 500 000 korun. Máte dobrý nápad 
na zlepšení svého okolí? Chybí vám lavič-
ka, komunitní zahrada, ohniště, altánek, 
ovocné keře, hmyzí hotely, ptačí budky, 
výukové tabule nebo venkovní sportovní 

prvky? To vše je možné! Podané návrhy 
projdou verifikací a realizovatelné projek-
ty budu představeny veřejnosti a  předlo-
ženy k hlasování občanům města. Vítězné 
návrhy s  dostatkem kladných hlasů bu-
dou realizovány až do výše schváleného 
finančního rozpočtu. Informace k celému 
procesu participativního rozpočtu jsou 
umístěny na webových stránkách města. 
Podklady, jak podat návrh, jsou k dispo-
zici na odboru rozvoje a  školství MěÚ 
Hlučín. Koordinátorkou participativního 
rozpočtu je Tereza Šimánková, tel.: 595 
020 317, e-mail: simankova@hlucin.cz, 
která navrhovatelům ráda pomůže. Těší-
me se na tvůrčí nápady a aktivní zapojení 
Vás, občanů Hlučína, do zlepšování svého 
okolí a rozvoje našeho města.  

PRVNÍ VÍTÁNÍ  
OBČÁNKŮ  
V LETOŠNÍM ROCE 
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Vážení rodiče, slavnostní přivítání no-
vých občánků města Hlučína proběhne 
v měsíci květnu v odpoledních hodinách 
v obřadní síni MěÚ Hlučín. Slavnostního 
aktu se mohou zúčastnit pouze předem 
nahlášené děti. Rodiče obdrží písemnou 
pozvánku s  konkrétními údaji o  konání 
akce (termín, čas). Máte-li zájem zúčast-
nit se se svým miminkem vítání občánků, 
dostavte se na odbor rozvoje a  školství 
MěÚ Hlučín (Po, St 8:00 - 17:00 hod.; 
Út, Čt 8:00 - 14:00 hod.) nebo přihlášku 
zašlete na e-mail: simankova@hlucin.cz. 
Zároveň předložte k  nahlédnutí originál 
nebo kopii rodného listu dítěte. Případné 
další dotazy odpovíme na telefonním čísle  
595 020 317.  

Gabriela Dihlová
vedoucí odboru investic

S účinností od 1. dubna 2023 budou ceny 
za krátkodobý pronájem kulturních domů 
v Darkovičkách a Bobrovníkách navýše-
ny. Kulturní dům Darkovičky: velký sál, 
včetně kuchyně, za 250 korun za hodinu 
+ DPH + elektrickou energii; malý sál za 
165 korun za hodinu + DPH + elektrickou  

INFORMUJEME O CENÁCH PRONÁJMU 
KULTURNÍCH DOMŮ

POČET LIDÍ  
BEZ PRÁCE  
MÍRNĚ VZROSTL
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

V  lednu běžně roste nezaměstnanost vli-
vem ukončení sezónních prací a  skon-
čením termínovaných pracovních smluv 
a  dohod. Také část živnostníků v  tomto 
období přerušuje své podnikání. Počet 
nezaměstnaných stoupl v  regionu Hlu-
čína v  lednu o  15 osob, podíl nezaměst-
naných osob zůstal na hodnotě 1,9 %. 
Zaměstnavatelé okresu Opava mají dlou-
hodobě zájem především o  řemeslníky 
a opraváře, o řidiče, kuchaře, pracovníky 
obsluhy strojů a zařízení či montéry. Nej-
častěji hledají pracovníky do zpracova-
telského průmyslu, stavebnictví, dopra-
vy a  skladování či do oblasti zdravotní  
a sociální péče. V lednu poptávali zaměst-
navatelé především uklízeče, nástrojaře, 
svářeče, strojírenské techniky či všeo-
becné zdravotní sestry. V  lednu nebyl 
Kontaktnímu pracovišti ÚP ČR v  Hlu-
číně nahlášen žádný záměr hromadného  
propouštění.

energii. Kulturní dům Bobrovníky: vel-
ký sál, včetně přísálí a  kuchyně, za 250 
korun za hodinu + DPH + elektrickou 
energii. V obou sálech je možné si zapůj-
čit ubrusy za částku 10 korun + DPH (za 
kus). Objednávky je možné zajistit u paní 
Lenky Kozákové, tel.: 723 986 798 (Kul-
turní dům Darkovičky) a u paní Dany Sý-
korové, tel.: 723 985 748 (Kulturní dům  
Bobrovníky).       

Zuzana Kašová
sociální pracovnice 
Dětská rehabilitace Hlučín

Moc děkujeme Nadaci ČEZ a všem, kteří 
se aktivně zapojili do jejího projektu „Po-
máhejme pohybem“. Díky vám jsme zís-
kali 40 000 korun na nákup tří notebooků. 
Nová IT technika již každodenně pomáhá. 
Notebooky pracovníci přímé péče využí-
vají nejen k  vedení nutné dokumentace, 
ale také k vytváření pomůcek pro alterna-
tivní komunikaci a k přípravě činností pro 
děti. S  nadací ČEZ jsme spolupracovali 
již po několikáté a těší nás, že nás dlouho-
době podporuje a důvěřuje nám. Vážíme 
si toho, že společnost ČEZ prostřednic-
tvím své nadace propojuje možnosti velké 
firmy s charitativní činností. 

NADACE ČEZ  
POMÁHÁ DĚTSKÉ 
REHABILITACI

JUBILANTI SE SETKAJÍ S VEDENÍM MĚSTA
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Vedení města Hlučína nezapomíná na své 
starší spoluobčany a srdečně zve na setká-
ní jubilantů, které se letos uskuteční ve 
čtvrtek 27. dubna 2023 od 15 hodin v Kul-
turním domě v Hlučíně. Pro oslavence je 
přichystáno drobné občerstvení a  také 
doprovodný program. „Setkání s jubilan-
ty je vždy příjemný zážitek a  patří mezi  

pravidelné akce s  vysokou návštěvností 
a kladným ohlasem. Proto v pěkné tradi-
ci pokračujeme,“ uvedla místostarostka 
města Petra Řezáčová. Na každoroční se-
tkání oslavenců se mohou přihlásit obča-
né, kteří v letošním roce dovrší osmdesáti 
a více let. Kontaktní osobou pro přihlášení 
se je Ingrid Křižáková z  odboru rozvoje 
a  školství Městského úřadu Hlučín, tel.: 
595 020 238, 720 040 415, nebo e-mail 
krizakova@hlucin.cz.

Projekt „Naučná stezka Malánky“. Foto: Kateřina Konečná

Setkání Jubilantů 2022. Foto: Kateřina Konečná

Foto: archiv Dětské rehabilitace Hlučín

Foto: Kateřina Konečná

HLEDÁME NOVÉ 
KOLEGY NA POZICE 
STRÁŽNÍK 
A VEDOUCÍ STRÁŽNÍK 
MĚSTSKÉ POLICIE
Rada města Hlučína stanovila výši nábo-
rového příspěvku pro strážníky a vedou-
cího strážníka Městské policie Hlučín ve 
výši 50 000 korun. Náborový příspěvek 
se poskytne strážníkovi nebo vedoucímu 
strážníkovi, který uzavře pracovní poměr 
k MP Hlučín poprvé, s tím, že strážník 
nebo vedoucí strážník se zavazuje setr-
vat v pracovním poměru u poskytova-
tele náborového příspěvku po dobu mi-
nimálně 3 let. Podrobnosti k výběrovým 
řízením jsou uvedeny na webu města  
www.hlucin.cz v sekci úřad a samospráva.

Foto: Kateřina Konečná



AKTUALITY ZE SANACE HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Petr Vojtíšek
Gardenline s.r.o.

Vážení spoluobčané, ač se most mezi 
Kozmicemi a Jilešovicemi zdá téměř do-
končen a někteří z Vás ho začínají využí-
vat, není tomu tak, a proto Vás chci požá-
dat o dodržování přechodného dopravního 
značení. Jak jistě víte, za mostem v Koz-
micích již několikrát prováděla kontrolu 
i policie. Práce na mostním objektu jsou 
v  současné době přerušeny z  důvodu 
úpravy projektové dokumentace navazu-
jícího stavebního objektu, jehož součástí 
jsou i tzv. předpolí mostu. Tato úprava se 
dělá za účelem zajištění širšího dopravní-
ho pásu na kozmické straně mostu a  tím 
zajištění plynulejší dopravy po otevření. 
Očekávané zahájení prací na tomto ob-
jektu je v polovině února. S dokončením 
obou stavebních objektů je počítáno k 30. 
června 2023. Od začátku roku nám přálo 
počasí a  tak zdárně pokračujeme v reali-
zaci stavebních prací jak na nedokonče-
ných, tak i posledních nových stavebních 
objektech. Naši rekapitulaci začneme 
na nově zahájeném stavební objektu  

bezpečnostního přelivu – přemostění, kde 
bylo provedeno bourání původní kon-
strukce a po provedení výkopových prací 
byly zahájeny práce na železobetonových 
konstrukcích. Dále pokračují práce na 
úpravě a  zkapacitnění stávajícího kory-
ta potoka Vařešinky. Souběžně pokračují 
práce i na realizaci dvou nových propust-
ků v horním úseku potoka. Nově byly za-
hájeny práce také na stavebním objektu 
polní cesty, který se nachází v kozmické 
části a kopíruje trasu nové cyklostezky ve-
doucí po čelní hrázi. Tento objekt dotváří 
celkovou koncepci dopravní obsluhy lo-
kality „Osikovec“ v celkové délce 435 m. 
V kozmické části pokračují dokončovací 
práce na rekonstrukci mostu přes řeku 
Opavu a  na něj přímo navazující úprava 
komunikace Jilešovice - Kozmice. V ná-
sledujících týdnech budou zahájeny práce 
i na dokončení zbývajících stavebních ob-
jektech. Závěrem bych Vás opět všechny 
rád požádal o  dodržování přechodného 
dopravního značení, kdy zejména v koz-
mické části stavby, ale také na Celní ulici, 
dochází k nebezpečným situacím zejména 
z důvodu neukázněných řidičů.
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Miroslav Mazal
Ředitelství silnic a dálnic ČR

Ředitelství silnic a dálnic ČR od zimy do 
jara eviduje zvýšené množství výtluků 
a  podobných vad na svěřených komuni-
kacích. Každoroční nerovnosti způsobu-
jí okolní vlivy doprovázené škodlivými 
změnami teplot. Noční mrazy či sněžení 
přes den střídané sluncem a  teplotními 
šoky přispívají k  rozpadu povrchů vozo-
vek, které operativně opravuje smluve-
ná údržba. Pracovníci ŘSD ČR i  externí 
údržby téměř denně projíždí dálnice a sil-
nice I. třídy a v  rámci kontrolní činnosti  

JAK NAHRADIT ŠKODU ZPŮSOBENOU NEROVNOSTÍ, VÝMOLEM, 
VÝTLUKEM A JINOU ZÁVADOU NA VOZOVCE

dochází k  pečlivé evidenci nerovností. 
Některé vady jsou na místě opraveny, vět-
ší plochy poruch čeká rozsáhlejší rekon-
strukce. Navzdory neustálé přítomnosti 
pracovníků v  terénu dochází k  menším 
nehodám ve formě proražených pneuma-
tik, zkřivených disků kol apod. Majitel 
vozidla může požádat Ředitelství silnic 
a dálnic ČR o náhradu škody způsobené 
nerovností, výmolem, výtlukem a  jinou 
závadou na vozovce. Nejjednodušším po-
stupem je navštívit oficiální web www.rsd.
cz a pod odkazem „Organizace ŘSD ČR“ 
zvolit možnost „Hlášení škodní události”. 
Zde přítomný formulář slouží k vyplnění  

potřebných informací. Součástí hlášení 
jsou údaje o majiteli vozidla, kontakt na 
řidiče, fotodokumentace místa, popis udá-
losti, škoda atd. Výhodou k vyřízení je do-
ložení protokolu od Policie ČR. Posledním 
krokem je odeslání veškerých materiálů  
na e-mailovou adresu posta@rsd.cz.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Od 5. března bude kapacitně posílen ran-
ní spoj linky číslo 56. Konkrétně se jedná 
o  spoj vyjíždějící v  pracovní dny ze za-
stávky Hlučín autobusové nádraží v 7:10 
hodin. Standardní vůz o  délce 12 metrů 
bude dočasně nahrazen kloubovým au-
tobusem o délce 18 metrů. Toto opatření 
potrvá přibližně do konce června 2023.  
Více informací naleznete na stránkách 
www.dpo.cz

RANNÍ SPOJ LINKY
Č. 56 DOPRAVÍ VÍCE 
CESTUJÍCÍCH

Most přes řeku Opavu - úprava komunikace Jilešovice - Kozmice. Fota: archiv Gardenline s.r.o.Most přes řeku Opavu.

Polní cesta – obsluha lokality „Osikovec“.

Bezpečnostní přeliv – přemostění – příprava základové konstrukce.

Úprava potoka Vařešinky – úprava a zkapacitnění koryta.

Foto: archiv Ředitelství silnic a dálnic ČR



PODEJTE NOMINACE ZA ROK 2022

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Město Hlučín spolu s Komisí pro tělový-
chovu, sport a volný čas mládeže a Komisí 
pro kulturu zveřejňuje výzvu k nominaci 
na ocenění jednotlivců, kolektivů a výraz-
ných osobností města Hlučína v  oblasti 
sportu, kultury a dalších součástí veřejné-
ho života za rok 2022. Přijímány budou 
návrhy na ocenění výrazné osobnosti nebo 
kolektivu, kteří v roce 2022 dosáhli velmi 
dobrého výsledku, výkonu či umístění ve 
sportovních aktivitách nebo se na něm 
podíleli jako trenéři nebo organizovali 
významnou sportovní soutěž či akci nebo 
realizovali významný kulturní počin, do-
sáhli vynikajících úspěchů v uměleckých 
soutěžích, na festivalech či dlouhodobě 
tvořivě působí v  oblasti kultury a  jejich 
činnost trvale reprezentuje město Hlučín. 
Jednotlivci i  kolektivy mohou být nomi-
nováni za významný přínos v  jakékoliv 
oblasti veřejného života ve městě Hlučíně. 
Návrhy k ocenění mohou podávat tělový-
chovné jednoty, sportovní kluby, školy, 
školská zařízení, kulturní a  ostatní orga-
nizace se sídlem na území města Hlučína 
či v  jeho městských částech Bobrovníků 
a  Darkoviček nebo občané města Hlučí-
na a jeho městských částí, a to nejpozději 
do 31. 3. 2023. Nominovat lze reprezen-
tanty nebo osobnosti s trvalým bydlištěm 
v Hlučíně nebo ty, kteří jsou registrováni 
v SK nebo TJ se sídlem v Hlučíně (sport) 
nebo jsou členy kolektivu či souboru 
působícího ve městě Hlučíně (kultura).  
Své návrhy na ocenění písemně odevzdá-
vejte na předepsaném formuláři osob-
ně nebo poštou na adresu: Městský úřad 
Hlučín, Odbor rozvoje a školství, Mírové 
náměstí 23/24, 748 01 Hlučín, kontaktní 
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osoba Monika Lange, e-mail: lange@hlu-
cin.cz, tel.: 595 020 318. Formulář je ke 
stažení na stránkách města v  sekci úřad 
a samospráva, regionální rozvoj.

Návrhy lze podávat v těchto oblastech:
1) za přínos v oblasti sportu:
budou přijímány návrhy na ocenění v ob-
lasti sportu v těchto kategoriích:
A) kategorie jednotlivci - dospělí,
B) kategorie jednotlivci - mládež do 19 let 
včetně,
C) kategorie kolektivy - dospělí,
D) kategorie kolektivy - mládež do 19 let 
včetně,
E) kategorie trenér, funkcionář, organi-
zátor soutěží, akcí (v oblasti sportu nutno 
blíže specifikovat, např. dorost U 16 nebo 
mladší žáci, trenér koho apod.),

2) za přínos v oblasti kultury: jednotlivci, 
soubory, kolektivy, pracovní skupiny,

3) za přínos v jakékoliv oblasti veřejného 
života „Výrazná osobnost roku ve městě 
Hlučíně“.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Ve dnech 26. a 27. ledna 2023 se místosta-
rostka města Petra Řezáčová a  vedou-
cí odboru rozvoje a  školství Městského 
úřadu Hlučín Darina Krejzlová zúčast-
nily dvoudenní Konference Národní sítě 
Zdravých měst (NZSM) ČR 2023, kde 
byla řešena témata jako investice obcí 
versus inflace, spolupráce s  developery 
v  obcích a  krajích, partnerství veřejného 
a soukromého sektoru či energetika – pro-
jekty a úspory. Cílem konference byla ko-
munikace a sdílení zkušeností a inspirací 
napříč městy. Na brněnské konferenci se 
sešly na dvě stovky zástupců měst, obcí 
a  regionů i  odborných institucí z  celého 
Česka. Mezi řečníky se objevili Petr Va-
louch, proděkan Masarykovy univerzity, 
Hana Pejpalová, ředitelka Státního fondu 
podpory investic, Lukáš Trčka z Techno-
logického inovačního centra Zlín či Vít 
Čermák z CzechInvestu, ale i mnozí dal-
ší významní hosté. Národní síť Zdravých 
měst ČR (NSZM) je odborně zaměřená 
asociace 135 měst, obcí a  regionů. Ak-
tivně pracuje v  Česku již téměř 30 let.  
Je platformou přátelské spolupráce profe-
sionálů z radnic - politiků i koordinátorů. 
V  akreditovaném vzdělávání poskytuje 
členům metodiku a  know-how k  úspěš-
nému postupu. Přináší stovky příkladů 
dobré praxe, vzájemnou inspiraci a  sdí-
lení úspěšných řešení mezi členy. Pro-
paguje radnice v  TV Zdravá města i  na 
řadě celostátních konferencí a  seminářů.  

ZÚČASTNILI JSME SE KONFERENCE NSZM

Zaměřuje se na zapojování místní veřej-
nosti, škol, nevládních organizací i podni-
katelů, na základě indikátorů umí hodnotit 
kvalitu života a zdraví obyvatel, pomáhá 
strategické práci radnic a  řízení rozvo-
je prostřednictvím projektů a  ukazatelů, 
inspiruje ke zlepšení v  mnoha oblastech 
kvalitního rozvoje, pravidelně svolává 
celostátní setkání členů a organizuje akre-
ditované vzdělávací akce, průběžně po-
skytuje členům individuální poradenství, 
spolupracuje expertně s  řadou univer-
zit a  národních institucí. Systém NSZM 
přináší moderní online data a  nástroje. 
Kancelář NSZM zajišťuje pro své členy 
mnoho dalších praktických služeb. Čin-
nost NSZM je mezinárodně certifikována 
OSN-WHO.

ČESKÁ POŠTA V HLUČÍNĚ 
ZRUŠÍ SOBOTNÍ PROVOZ
Jana Zátopková
Česká pošta, s.p.

Česká pošta pravidelně sleduje vytíže-
nost přepážek v průběhu týdne na svých 
jednotlivých pobočkách. Po vyhodnocení 
návštěvnosti u  pobočky pošty v  Hlučíně 
Česká pošta zjistila, že o víkendový pro-
voz je minimální zájem a naopak v průbě-
hu týdne je potřeba provoz posílit. S účin-
ností od 1. dubna 2023 proto dojde u pošty 
v  Hlučíně ke zrušení sobotního provozu 
pošty a k posílení provozu v průběhu týdne 
především v odpoledních hodinách, kdy je 
provoz pošty nejvytíženější. Hlavním dů-
vodem změny provozu je potřeba otevřít 
maximální počet přepážek v  pracovních 
dnech v době od 16 do 18 hodin. V tento 
časový úsek jsou na poště řešeny poža-
davky klientů na časově náročné služby 
Czech POINTu, Poštovní spořitelny a kli-
entů ČEZu, které jsou na pobočce v Hlu-
číně klienty stále více využívány. Je však 
potřeba odbavit i ostatní klienty, kteří při-
cházejí na poštu s méně časově náročný-
mi službami. V pondělí a středu je čas do 
18:00 hodin využíván převážně pracující-
mi občany, kteří si tak mohu vyzvednout 
své uložené doporučené zásilky. V přípa-
dě potřeby je možné nechat si své zásilky 
přesměrovat na jinou ukládací poštu, např. 
v  místě svého pracoviště. K  dispozici je 
rovněž služba Průkaz příjemce umožňují-
cí zmocnit kohokoliv k přebírání většiny 

zásilek a  poukázek. Služby poskytované 
v rámci sobotního provozu pobočky poš-
ty se omezily v průběhu času na výměnu 
stíracích losů, které si klienti mohu vy-
měnit i u jiných prodejců sázkových her. 
Balíkové zásilky se v sobotu téměř nevy-
dávají, uložených balíkových zásilek je 
zpravidla minimum a  převážnou většinu 
těchto zásilek lze vyzvednout díky unikát-
nímu kódu kýmkoliv a  kdykoliv. Klienti 
mohou při odesílání či vyzvedávání svých 
balíkových zásilek využít také Balíkovnu. 
Jde o velmi oblíbenou službu, která navíc 
nabízí rychlé vyzvednutí, výhodnou cenu 
a díky velkému počtu výdejních míst i do-
ručení do blízkosti bydliště. Česká pošta 
již disponuje téměř 6 tisíci Balíkoven, při-
čemž jen v Hlučíně jich v současné době 
funguje 8. Kromě Balíkovny na poště ji 
klienti najdou v  provozovnách Hlučín 
SAZKA Tabák Winston, Ostravská 78/29, 
Hlučín SAZKA Tabák Pode Zdí, Pode 
Zdí 162/33, Hlučín SAZKA stánek Tabák 
Mírové náměstí, Mírové náměstí 9999/0, 
Hlučín SAZKA Hospůdka Bahnhof, Dr. 
Ed. Beneše 213/26, Hlučín SAZKA Ta-
bák Cihelní, Cihelní 1049/17, Hlučín 
Sportbar Crystal, Hornická 1267/1, Hlu-
čín SAZKA SAZFOR, Hornická 1267/1. 
Děkujeme všem občanům a  firmám, že 
využíváte naše služby a těšíme se na Vás 
na naší pobočce v Po, St 10:00 – 12:00, 
13:00 – 18:00 a v Út, Čt, Pá 8:00 – 12:00,  
13:00 – 16:00.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

S  ohledem na letošní plánované opravy 
a  výstavbu chodníků ve městě (na ulici 
Vladislava Vančury, Písečné a Svornosti) 
žádáme občany, aby si v co nejkratší mož-
né době ověřili legálnost svých stávajících 

LEGALIZUJTE VJEZDY  
KE SVÝM POZEMKŮM VČAS

vjezdů. Stavební úpravy chodníků budou 
realizovány v souladu s oficiálně povole-
nými vjezdy a  vydanými rozhodnutími. 
V  dané věci je možné se obrátit na od-
dělení silničního hospodářství Městské-
ho úřadu Hlučín. V  rámci probíhajících 
stavebních prací již nebude brána zřetel  
na nově vzniklé požadavky. 

Reprezentanti 2022. Foto: archiv MěÚ Hlučín

Fota: Darina Krejzlová

Foto: archiv MěÚ Hlučín

Setkání místostarostky Petry Řezáčové  
s vedoucí kanceláře NSZM ČR  

Jitkou Bouškovou.



Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Městská policie plní své povinnosti bě-
hem celého roku každý den. Úkoly se 
ale mění a  přizpůsobují. A  tak se v  létě 
více zaměřujeme na oblast sportovně 
rekreačního areálu a  kontroly u  Hlučín-
ského jezera, ať už se jedná o  řešení ru-
šení nočního klidu, bezpečnostní opatření 
spojená s  kulturními akcemi a  podobně. 
Zima patří zejména prevenci. Jsme rádi, 
že naše hlučínské školy mají zájem o be-
sedy strážníků s  žáky. Ve školkách dě-
tem představujeme hlavně práci policie 
a učíme je, že se nás nemusí bát, ale na-
opak, že jsme tady pro ně. Na základních 
školách žákům vysvětlujeme nebezpečí 
užívání omamných a  psychotropních lá-
tek, učíme je, jak se zachovat při setkání  

PREVENCI REALIZUJEME VŠEMI SMĚRY
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Andrea Kostelníková
Charita Hlučín

Radost a  požehnání přinášelo během 
Tříkrálové sbírky na Hlučínsku přes 300 
kolednických skupin. Do jejich poklad-
niček vložili lidé přes 3 mil. Kč a  další 
desítky tisíc poslali přes online koledu 
nebo na sbírkový účet. Celkem se na Hlu-
čínsku podařilo vykoledovat neuvěřitel-
ných 3.306.344 Kč. „Chci z celého srdce 
poděkovat všem dárcům, dobrovolníkům, 
farnostem a zástupcům měst a obcí. Vzá-
jemná pomoc a spolupráce jsou základní-
mi pilíři při organizaci Tříkrálové sbírky. 
Celkový výtěžek na malém území Hlučín-
ska je neuvěřitelný a potvrzuje, že žijeme 
v regionu, kde je pojem solidarita důleži-
tou hodnotou,“ řekl ředitel Charity Hlučín 
Pavel Sobol. Z úspěchu sbírky má radost 
ředitel Charity Česká republika Lukáš 
Curylo: „Naplnilo se heslo sbírky: Začni 
nový rok dobrým skutkem. Výnos sbírky, 
který je neočekávaně vysoký, ukazuje, že 
lidé umí pomáhat jiným, darovat ze své-
ho dostatku, mnohdy i  svého nedostatku. 

VYKOLEDOVALO SE PŘES 3 MIL. KORUN

s volně pobíhajícím psem a jinými poten-
ciálně nebezpečnými zvířaty. S  těmi nej-
staršími pak probíráme právní povědomí. 
Témata máme uzpůsobena pro všechny 
ročníky. Besed se společně s námi účastní 
také policisté státní policie, kteří osvětlují 
žákům problematiku z  jejich zkušeností 
a ukazují jim například služební psy vy-
cvičené na vyhledávání narkotik. V zim-
ním období, kdy je v  zahrádkářských 
koloniích klid a hrozí zvýšené riziko ne-
chtěné návštěvy, provádí městská policie 
namátkové kontroly. Kontroly jsou, jak 
v  denních, tak v  nočních hodinách, a  je 
u nich využíván služební pes. Majitelům 
zahrádek radíme, aby také oni přes zimu 
udělali několik kontrol svého pozemku, 
dobře zabezpečili a zatemnili okna a dve-
ře, a tím ztížili možnost vniknutí do svých 
chatek.

Odměnou je jim dobrý pocit a především 
radost ze setkání, požehnání a přání všeho 
dobrého za zpěvu koledy z úst Tří králů.“
Podle stanovených pravidel sbírky zů-
stane 65 % výtěžku, tedy přes 2 mil. Kč, 
na Hlučínsku. Charita Hlučín plánuje 
pořídit nové elektricky polohovatelné 
postele, biolampy a  elektrické odsávač-
ky, které pak bude půjčovat potřebným. 
Peníze pomohou v  ošetřovatelské služ-
bě, díky které je zajištěna kvalitní péče 
o  nemocné v  jejich domácnostech. Část 
výtěžku pomůže při spolufinancování 
nákupu auta pro přepravu lidí na vozíku, 
který je z větší části financován z dotace 
EU. Peníze ze sbírky také umožní připra-
vit významné investiční akce, které jsou 
nezbytné pro zajištění charitních služeb 
v  dalších letech. Z  celého srdce děkuje-
me za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. 
Velmi si vážíme vaší štědrosti a  projevu 
solidarity s  potřebnými. Zároveň moc 
děkujeme všem dobrovolníkům – koled-
níkům a koordinátorům, farnostem, měs-
tům a obcím. Bez této pomoci by sbírka  
nemohla proběhnout.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  pondělí 6. února 2023 ráno požádalo 
Turecko prostřednictvím mechanismu ci-
vilní ochrany Evropské unie o vyslání těž-
kého USAR (Urban Search And Rescue) 
týmu, který je předurčen pro vyhledávací 
a  záchranné práce v  obydlených oblas-
tech, zejména po zemětřeseních. Nabídka 
pomoci Turecku byla Českou republikou 
akceptována a zemi postižené zemětřese-
ním tak bylo operativně nabídnuto vyslání 
těžkého USAR týmu, který sestává z  69 
osob. 8 z nich tvoří kynologická skupina 
předurčená pro vyhledávání osob zava-
lených v  sutinách. Do této skupiny byli 
zařazeni se svými psy také 2 kynologové 
Záchranného útvaru HZS ČR z  disloka-
ce Hlučín. Tým byl nasazen do akce ne-
přetržitě už od úterý. Následně v  neděli  
12. února vyslal Hasičský záchranný sbor 
ČR humanitární pomoc, ale i krmiva pro 
psy či kotouče do rozbrušovacích pil.  

KYNOLOGOVÉ ZÁCHRANNÉHO ÚTVARU 
HZS ČR POMÁHALI V TURECKU

  

 
Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2023 

 
Celková vykoledovaná částka: 3 306 344 Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 149 124 Kč 

 
Výtěžek z pokladniček: 3 239 604 Kč 
Výtěžek z online koledy: 22 920 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 43 820 Kč 

 
 

Výtěžek z pokladniček dle obcí: 

 

 
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím. Bez 
této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  
 

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        16 435 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  346 218 Kč 
Bělá  30 225 Kč   

Bohuslavice  163 185 Kč  Ludgeřovice     235 612 Kč 
Bolatice 
Borová 237 044 Kč  Markvartovice  95 800 Kč 

Darkovice  102 321 Kč  Píšť  128 000 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 206 136 Kč  Rohov  40 253 Kč 

Hať  156 180 Kč   Strahovice 66 674 Kč 

Hlučín - Bobrovníky 66 356 Kč  Sudice  44 540 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 104 897 Kč  Šilheřovice  97 694 Kč 

Hlučín - město  334 301 Kč  Štěpánkovice  193 109 Kč 

Chuchelná  81 771 Kč  Třebom 9 477 Kč 

Kobeřice 203 675 Kč  Vřesina 100 026 Kč 

Kozmice 134 858 Kč   Závada  44 817 Kč 

  

 
Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2022 

 
Celková vykoledovaná částka: 3 094 322 Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 011 309 Kč 
 
Výtěžek z pokladniček: 3 025 050 Kč 
Výtěžek z online koledy: 30 383 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 38 889 Kč 
 
Výtěžek z pokladniček dle obcí:  

  
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím. Bez 
této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        14 685 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  339 666 Kč 
Bělá  29 966 Kč   
Bohuslavice  151 364 Kč  Ludgeřovice     227 002 Kč 
Bolatice 
Borová 227 965 Kč  Markvartovice  61 216 Kč 

Darkovice  99 869 Kč  Píšť  122 921 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 180 416 Kč  Rohov  39 064 Kč 

Hať  155 150 Kč   Strahovice 65 477 Kč 
Hlučín - Bobrovníky 61 501 Kč  Sudice  40 061 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 90 187 Kč  Šilheřovice  94 041 Kč 

Hlučín - město  326 060 Kč  Štěpánkovice  179 176 Kč 
Chuchelná  83 958 Kč  Třebom 8 166 Kč 
Kobeřice 184 927 Kč  Vřesina 92 438 Kč 
Kozmice 111 416 Kč   Závada  38 358 Kč 

Nasazení těžkého USAR odřadu bylo 
ukončeno v  neděli 17. února. Děkujeme 
všem, kdo se na pomoci podíleli!

Michaela Kudrnáčová
národní koordinátorka 2. cyklu výzkumu 
PIAAC

Až do července 2023 probíhá v  Hlučíně 
prestižní Mezinárodní výzkum dospě-
lých PIAAC (z  anglického „Programme 
for the International Assessment of Adult 
Competencies“), který pořádá Organiza-
ce pro hospodářskou spolupráci a  rozvoj 
(OECD). Česká republika se výzkumu 
účastní společně s  více než 30 zeměmi 
z celého světa. Výzkum realizuje Národní 
pedagogický institut ČR z pověření Mini-
sterstva školství. Na vybrané domácnosti 
se v této době obrátí tazatelé výzkumných 
společností STEM/MARK a  MEDIAN. 
Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně 
dvě hodiny. Každý respondent obdrží za 
účast ve výzkumu finanční odměnu 800 
Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se 

ZAPOJTE SE DO VÝZKUMU DOMÁCNOSTÍ
co nejvíce oslovených domácností do vý-
zkumu zapojilo, neboť jsou vybrány právě 
ony a podle mezinárodní metodiky nemo-
hou být nahrazeny. Data budou uchována 
jako přísně důvěrná, budou zpracována 
hromadně a  použita výhradně pro účely 
výzkumu. Cílem výzkumu je zjistit, jak 
jsou občané v  jednotlivých zemích při-
praveni na výzvy současné doby jako jsou 
změny na trhu práce či rostoucí využívání 
digitálních technologií v práci i mimo ni. 
Výzkum se proto zajímá o pracovní zku-
šenosti a  vzdělávání, ale i  o  uplatňování 
různých dovedností v každodenním živo-
tě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu 
českému vzdělávacímu systému, ukáží, 
kde jsou naše silné a slabé stránky, a kde 
je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe 
odpovídalo našim současným potřebám. 
Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje 
jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz. 

Prevence na ZŠ Darkovice. Fota: Veronika Poštulková

Fota: archiv Záchranného útvaru HZS ČR



PEDIKULÓZA ANEB NAPADLY VÁS VŠI?
Bára Piatková
lékárnice

Pedikulóza je onemocnění způsobené 
vnějším parazitem vší dětskou (Pe-
diculus capitis). Výskyt vši dětské je 
výhradně v oblasti vlasové části hlavy. 
V  případě postihnutí intimních partií 
se jedná o napadení vší muňkou, nebo 
nalezneme veš šatní ve spodním prádle 
a  na oblečení. Tyto dva druhy vší do 
vlasů nemigrují. Nejčastěji se s vešmi 
setkáváme v dětských kolektivech, kde 
se nejrychleji šíří mezi menšími dětmi, 
které jsou více kontaktní.
Veš dětská se živí sáním krve. Sami-
ce žijí maximálně 32 dní, samci kratší 

dobu. Samice kladou hnidy blízko po-
kožky hlavy a vši se líhnou po 8 dnech. 
Pro zajímavost vlas roste zhruba rychlostí 
1 cm za měsíc. Jedna samice za svůj ži-
vot naklade až 50 vajec. Veš žije zásadně 
ve vlasech a  mimo ně přežívá při teplo-
tě 18°C maximálně 35 hodin, při teplotě 
26°C maximálně 24 hodin. Schopnost 
pohybu ztrácí ještě rychleji, jelikož  
je dehydratovaná.
Infekce vší se projevuje jeden až čtyři 
týdny po napadení, a to svěděním, nekli-
dem, anebo špatným spánkem. Dítě bývá 
podrážděné a  hůře se soustředí. Dalším 
faktorem je zhoršený psychický stav, 
který souvisí se společenským vnímá-
ním infekce, kdy se velká část populace  

mylně domnívá, že napadení vší koreluje 
s hygienou. 
Pro identifikaci infekce a následnou léčbu 
je důležité vybavit se hřebenem s hustotou 
zubů 10 až 11 na 1 cm a vzdáleností mezi 
zuby 0,2 mm až 0,3 mm (tzv. všiváček, 
který lze zakoupit v  lékárnách či droge-
riích). Vši vyčešeme za pomocí hřebene 
z  vlhkých vlasů, ještě lépe jdou vyčesá-
vat za použití kondicionéru. U každé oso-
by používáme vlastní hřeben, který před 
každým použitím důkladně vymyjeme  
mýdlem a vysušíme.
Z  insekticidních přípravků najdeme růz-
né formy. Základem je šampón proti 
vším, který vždy nemusí být dostateč-
ný. Nejprve doporučujeme umýt si vlasy  

insekticidním šampónem a  následně 
ještě nanést další specializovaný pří-
pravek (například sprej). Na všechny 
přípravky může vzniknout po delším 
užívání rezistence, která je zapříčině-
ná špatnou a  nedostatečnou aplikací 
výše uvedených přípravků. Vždy je 
nutné po týdnu aplikaci insekticidního 
přípravku zopakovat, jelikož dochází 
k vylíhnutí nových vší z hnid. Je dob-
ré opakovat tyto kůry vždy alespoň 
třikrát a  vždy dodržet čas, po který 
má přípravek setrvat na vlasech. Al-
ternativní léčbou, popřípadě jako pre-
ventivní opatření, můžeme použít tea 
tree olejíček, který se vmasírovává  
do pokožky hlavy. 

ZDRAVÍ

Martina Werichová
Krajský pozemkový úřad pro Moravsko-
slezský kraj, pobočka Opava

Státní pozemkový úřad, Krajský pozem-
kový úřad, Pobočka Opava zahájil v květ-
nu roku 2021 komplexní pozemkové 
úpravy v katastrálním území Darkovičky 
a v části katastrálního území Hlučín. Tyto 
pozemkové úpravy byly zahájeny na zá-
kladě žádosti Města Hlučína, za účelem 
realizace protipovodňových a  protieroz-
ních opatření. Pozemkovými úpravami 
bude řešeno území mimo zastavěnou část 
obce (viz. obr. č. 1 - fialově ohraničené 
lokality). Chceme Vás informovat, že se 
v 1. polovině tohoto roku uskuteční úvod-
ní jednání komplexních pozemkových 
úprav, na které budou Státním pozem-
kovým úřadem písemně pozváni dotčení 
vlastníci pozemků z  Darkoviček a  části 
Hlučína. Na tomto úvodním jednání bude 
detailně vysvětlen účel, význam a  celý 
proces pozemkových úprav. 

Geodetické činnosti spojené s pozemko-
vými úpravami
Upozorňujeme vlastníky, že během pro-
vádění pozemkových úprav jsou pověře-
né osoby oprávněny vstupovat a  vjíždět 
na pozemky vlastníků. Pověření uděluje 
Státní pozemkový úřad. V  terénu se mo-
hou pohybovat nejčastěji zaměstnanci 
zhotovitele pozemkových úprav, firmy 
Ageris s.r.o., Jeřábkova 1848/5, 602 00 
Brno nebo zaměstnanci Státního pozem-
kového úřadu, popř. katastrálního úřadu. 
Po úvodním jednání proběhne zjišťování 
hranic pozemků na obvodu pozemkových 
úprav, na které budou dotčení vlastníci 
písemně pozváni Státním pozemkovým 
úřadem. Jedná se o  šetření v  terénu na 
pozemcích kolem zastavěné části Darko-
viček směrem do polí. Dotčení vlastníci 
obdrží v  předstihu písemnou pozván-
ku a  snímek s  místem srazu účastníků.  
Na úvodním jednání sdělíme doplňující 
informace k tomuto zjišťování hranic.

Co to jsou pozemkové úpravy
Pozemkovými úpravami se ve veřejném 
zájmu prostorově a funkčně uspořádávají 
pozemky, scelují nebo se dělí a zabezpe-
čuje se jejich přístupnost a  využití, vy-
rovnání hranic a vytvoření podmínek pro 
racionální hospodaření vlastníků půdy. 

PŘIPRAVUJEME KOMPLEXNÍ POZEMKOVÉ ÚPRAVY V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ  
DARKOVIČKY A V ČÁSTI KATASTRÁLNÍHO ÚZEMÍ HLUČÍN

Komplexní pozemkové úpravy jsou ná-
strojem pro územní rozvoj venkova.

Hlavní cíle pozemkových úprav
Ve veřejném zájmu prostorově a funkčně 
uspořádat pozemky, scelit je nebo rozdělit 
a  zabezpečit jejich přístupnost a  využití, 
obnovit osobní vztah lidí k  zemědělské 
půdě a  krajině a  zlepšit kvalitu života 
na venkově, zpřístupnit pozemky jejich 
vlastníkům a  celkově zvýšit prostupnost 
krajiny, zlepšit konkurenceschopnost ze-
mědělství, zlepšit životní prostředí (zvýšit 
biologickou rozmanitost a  ekologickou 
stabilitu krajiny), zajistit ochranu půdy, 
snížit nepříznivé účinky povodní a sucha, 
zadržet vodu v krajině, obnovit katastrál-
ní operát (výsledkem je nová, zpřesněná 
mapa).

Co to znamená pro vlastníka pozemků
Úprava tvaru pozemků a  možnost jejich 
scelení nebo dělení, možnost reálného 
rozdělení spoluvlastnictví, zpřístupně-
ní pozemků, bezplatné vytyčení nových  
pozemků v terénu.

Co to znamená pro obec (město)
Vyřešení vlastnických vztahů k  pozem-
kům, možnost převedení pozemků pod 
navrženými společnými zařízeními do 
vlastnictví obce, realizace prvků společ-
ných zařízení (z  prostředků státu nebo 
EU), snížení pohybu zemědělské techniky 
uvnitř obce v důsledku realizace polních 
cest mimo zastavěnou část obce, vyřešení 
neškodného odvedení povrchových vod 
a ochrany území před záplavami pomocí 
realizace navržených opatření.

Co to jsou společná zařízení
V  rámci pozemkových úprav jsou na-
vrhovány polní cesty, vodohospodářská 
opatření (např. suché poldry), protierozní 
opatření jako např. meze, průlehy, příko-
py, zatravnění, vodní tůně, dále interakční 
prvky, což jsou mimo jiné plošné výsadby, 
stromořadí kolem cest nebo biokoridory 
atd.).

Fáze pozemkových úprav
I. Přípravné práce – geodetické činnos-
ti (např. zaměření polohopisu, zjišťová-
ní hranic obvodu území), terénní prů-
zkum současného stavu v území a soupis  
vstupních nároků vlastníků pozemků.

II. Návrhové práce – navržení plánu tzv. 
společných zařízení a poté navržení nové-
ho uspořádání pozemků vlastníkům.
III. Tvorba mapového díla a  zápis nové-
ho stavu navržených pozemků do katastru 
nemovitostí.

Komplexní pozemkové úpravy jsou sou-
časně správním řízením, jedná se tedy 
o  složitý proces, trvající v  průměru 4-5 
let. Jejich provádění se řídí zákonem 
č. 139/2002 Sb. o  pozemkových úpra-
vách a  pozemkových úřadech, ve znění  

pozdějších předpisů. Náklady na ně jsou 
hrazeny z  prostředků státu, resp. Státní-
ho pozemkového úřadu. S  vlastníky je 
v  průběhu pozemkových úprav komuni-
kováno, jsou písemně zváni na jednání se 
Státním pozemkovým úřadem, popř. pří-
mo se zhotovitelem pozemkových úprav. 
V případě dotazů je možné se obracet na 
zástupce Státního pozemkového úřadu, 
pobočku Opava, paní Martinu Wericho-
vou na telefonním čísle 725 901 106, 
která je pověřena vedením řízení těchto  
pozemkových úprav.
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obr. č. 1: Pozemkovými úpravami bude řešeno území mimo zastavěnou část obce 
(viz. fialově ohraničené lokality)

Realizace protierozního opatření 
v Budišově nad Budišovkou.

Realizace tůně v Podlesí nad Odrou. 
Zdroj: Krajský pozemkový úřad pro MSK, 

pobočka Opava 
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Radim Lokoč
environmentalista

Krajinu Hlučínska charakterizuje zvlněný 
reliéf a hojný výskyt souvků a bludných 
balvanů. Podloží je bohaté na písky, štěr-
ky a sprašové hlíny. Jedná se o pozůstat-
ky čtvrtohorního zalednění, které se zde 
opakovaně vyskytlo před 500 až 120 tisíci 
lety.

Tento ledovec vznikl za polárním kruhem 
a odtud se šířil na jih. Ve střední Evropě 
se zastavil o hřebeny hor. Podél okraje le-
dovce se táhla pásma morén – usazenin, 
které ledovec svým pohybem nahrnul 
jako buldozer do podoby valu. Na Hlučín-
sku rozeznáváme tři morénové valy. Tyto 
hřbety se táhnou od západu k  východu. 
Severní hřbet probíhá od Oldřišova přes 
Chuchelnou k Píšti, střední hřbet z oblasti 
severně od Chlebičova k Chuchelné a již-
ní hřbet od Opavy, podél severního okraje 
Kravař až k Hlučínu. 

Vznik ledovcových sedimentů
Během roztávání se z  ledovce uvolňova-
ly nahromaděné sedimenty a  také voda, 
která uvolněný materiál přemístila a  ná-
sledně jej uložila do vrstvy štěrků a pís-
ků. Mezi horninami a  sedimenty, které 
vznikly činností ledovce, nalezneme 
i  skandinávsko-finsko-baltské žuly, růz-
né typy přeměněných hornin, pískovce, 
vápence a pazourky (obsahující zkameně-
liny) a vzácně také jantar. V oblasti Hlu-
čínska se ledovec pohyboval po starších 
říčních uloženinách, které sem přinesly 
toky přitékající z Hrubého Jeseníku, proto 
ledovcové usazeniny obsahují i  valouny 
tamních minerálů a  hornin (především 
křemen). 

Štěrkové vrstvy jsou na Hlučínsku až 
několik desítek metrů silné. Štěrk se zde 
těžil ve štěrkovnách u Hlučína a Dolního 
Benešova, které byly po odtěžení svrch-
ních vrstev zaplavovány a  dnes slouží 
jako rekreační vodní plochy. 

NADPIS

Bohatý výskyt písku ve zdejší krajině 
dokládají četné pískovny, které najdeme 
téměř v každé vesnici. Největším dobýva-
cím prostorem je v současnosti pískovna 
mezi Závadou, Bohuslavicemi a  Vřesi-
nou. Prostředí bývalých pískoven se sta-
lo vhodným útočištěm pro mnoho druhů 
živočichů a  rostlin, které mají v  okolní 
krajině menší šanci na přežití. Vytěžená 
pískovna u  Kravař je v  současné době 
vyhlášena jako národní přírodní památka 
Odkryv v  Kravařích. Mnohé z  pískoven 
však bohužel takové štěstí neměly a byly 
zasypány odpadem. Z geologického i pří-
rodovědného hlediska tak zanikly cenné 
lokality.

Severské horniny nejsou jen součástí pís-
ků a  štěrků, nýbrž tvoří i  velké bludné 
balvany. Byly nalezeny téměř ve všech 
obcích Hlučínska a  jsou zde vystavová-
ny na veřejných prostranstvích nebo tvoří 
dekoraci zahrad. Největší bludný balvan 
Hlučínska přesahuje svou délkou dva me-
try. Byl nalezen v Hlučíně na Rovninách, 
kam vlivem ledovce doputoval až z jiho-
východního Švédska. 

Spraše
V poslední době ledové už na území dneš-
ního Hlučínska pevninský ledovec přímo 
nezasáhl (zastavil se ve středním Polsku), 
přesto však ovlivnil zdejší klimatické pod-
mínky. Chladné suché podnebí a  mrazy 
způsobovaly zvětrávání a  rozpad hornin 
na drobná prachová zrnka, která pak vítr 
přenášel na značné vzdálenosti. V oblasti 
Hlučínska, ale i v dalších regionech (např. 
na jižní Moravě) se tato zrnka ukládala 
a  postupně zde vytvořila sediment zva-
ný spraš. Světle okrová barva, kterou se 
spraš vyznačuje, je způsobena vysokým 
obsahem oxidů železa. Sprašové hlíny se 
využívají na výrobu cihel, střešních tašek 
a jiných cihlářských výrobků. 

Bludné balvany a souvky
V  mocných sedimentech, které vznikly 
činností pevninského ledovce ve čtvrto-
horách, je ukryto velké množství různo-
rodého materiálu. Můžeme jej rozčlenit 
na bludné balvany, souvky a  štěrky, jíly 
a  písky. Bludné balvany jsou kameny 
velikosti větší 25 cm, v  naší oblasti se 
však našly i  kameny o  velikosti 2–2,5 
m. Souvky jsou menší kameny o  rozmě-
rech větších než 1 cm a menší než 25 cm. 
Bludné balvany a  souvky se v  minulosti 
používaly jako stavební materiál všude 
tam, kde nebyl k  dispozici jiný kámen, 
např. při budování hradeb nebo dláždění 
ulic a náměstí. Dále sloužily jako zrnotěr-
ky (drtidla zrní ze dvou kamenů), mlýnské 
kameny, hraniční kameny, dělové koule,  
milníky, pomníky. 

Jelikož k  nám ledovec doputoval z  ob-
lastí Švédska a  Finska, kde se nachází 
nejstarší geologický základ Evropy (tzv. 
baltský štít), jsou bludné balvany tvořeny 
horninami vzniklými již během starohor. 
Například balvany umístěné v  Hlučíně 
v  ulicích Krátká a  Na Valech tvoří žuly 
přivlečené ledovcem z  jihovýchodního 
Švédska. Tamní oblast je tvořena obrov-
skými tělesy žul starohorního stáří 1,86 až 
1,65 miliardy let. Řada velkých bludných 
balvanů pochází právě z tohoto regionu. 

Na území Hlučínska se nachází mnoho 
dalších bludných balvanů. Byly objeveny 
v průběhu 19. a 20. století především při 
těžbě písku a cihlářské hlíny pro stavební 
účely. Jednalo se o menší pískovny a do-
nedávna i  o  hliniště patřící k  hlučínské  
cihelně vlevo od silnice do Ludgeřovic.

Bludný balvan před hlučínskou cihelnou. 
Foto: Radim Lokoč

 Zdroj: www.hlucinskavlastiveda.cz

HISTORIE

ODKUD SE VZALY BLUDNÉ BALVANY?

Bludný kámen v ulici Na Valech zdobí plaketa s podobiznou prezidenta Masaryka.
Foto: Radim Lokoč

Výroba cihel. (archiv Muzea Hlučínska)

Díky hojnému výskytu sprašových hlín na Hlučínsku existovala řada cihelen. 
Jednou z největších byla Holuschova cihelna v Hlučíně. (archiv Muzea Hlučínska)

Bludný balvan v Hlučíně na OKD.
Foto: Radim Lokoč
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UKAŽ, CO UMÍŠ, DOKAŽ, ŽE UMÍŠ  
Růžena Dvořáčková
Gymnázium Josefa Kainara, Hlučín

Většina mladých lidí ovládá angličtinu 
nebo jiný cizí jazyk lépe než jejich ro-
diče či prarodiče kdysi ve stejném věku. 
Studenti mají během středoškolských 
studií škálu možností, jak se jazyk na-
učit, jak jej procvičit či porovnat úroveň 
vlastních znalostí se znalostmi studentů 
třeba celé Evropy. Naši gymnazisté za-
hájili školní rok poznávacími výjezdy 
do Londýna, Oxfordu a Brightonu. Ox-
fordskou angličtinu sice nezaslechli, ale 
pochopili, že se stále mají co učit. Třeba 
jen zdokonalovat angličtinu nebo posílit 
komunikační dovednosti obecně. Pod-
zimní měsíce jsou na gymnáziu tradič-
ně zasvěceny soutěžím. Best in English, 
opět na mezinárodní, vlastně světové, 
úrovni, probíhá online. Z  našich stu-
dentů byli nejúspěšnější studenti kvinty. 
Johana Hašková, Julie Kalabisová a Mi-
kuláš Černý viděli svá umístění v rámci 
republiky i světa. Pro vaši informaci, zú-
častnilo se 22 779 studentů ze 740 škol 
a  34 zemí. Překladatelská soutěž orga-
nizovaná Univerzitou Palackého v Olo-
mouci je pro nás relativní novinkou, 
která se stala velmi oblíbenou akcí. Loni 
přinesla úspěch Evě Raunigové, nyní již 
absolventce. Letošního kola se zúčastnili 

Filip Hertel a  Natálie Smitková. Věří-
me, že v příštím roce budeme mít v této 
celorepublikové soutěži kromě anglič-
tiny také zástupce ruštinářů, němčinářů 
a výhledově i španělštinářů. Podle údajů 
z  roku 2021 se zúčastnilo 2 871 soutě-
žících z 81 střední škol. Umění konver-
zovat, diskutovat, obhajovat své názory 
mohou studenti prokázat v  takzvaných 
jazykových olympiádách. Ti nejlepší ze 
školních kol budou v  únoru vysláni do 
krajského kola. Některým se tak nabídne 
možnost zúročit práci ve školním debat-
ním klubu. Debatní kluby nabízejí mož-
nosti k diskusím v češtině a angličtině.  
Studenti sekundy se pustili do projektu 
eTwinning. Jeho obsah, nastíněný v ang-
ličtině, překlopili do němčiny a nyní již 
komunikují online se studenty z Turec-
ka, Polska a Řecka. Bude-li se práce da-
řit, možná v Hlučíně své zahraniční part-
nery jednou přivítají, eventuálně do výše 
uvedených zemí vyjedou. Poznat české 
středoškolské prostředí mají také zahra-
niční studenti. Již jsme přijali studenty 
z Itálie, Thajska, Ukrajiny, nově z Chile. 
Naši sbírají zkušenosti v Dánsku a USA. 
A  abychom nezapomněli na vyučující 
cizích jazyků – zájemci se mohou opět 
účastnit studijních stáží v  zahraničí. 
Všechna školení programu Erasmus+ 
jsou hrazena z evropských zdrojů.   

ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD SE BLÍŽÍ

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Zápisy k  povinné školní docházce ve 
školním roce 2023/2024 proběhnou 
v hlučínských školách v průběhu měsíce 
dubna. Povinná školní docházka začíná 
počátkem školního roku, který násle-
duje po dni, kdy dítě dosáhne šestého 
roku věku, pokud mu není povolen od-
klad. Zápisy pro školní rok 2023/2024 
se týkají dětí narozených od 1. září 2016  
do 31. srpna 2017.

Základní škola Hlučín – Rovniny 
Zápis do prvních tříd a  přípravné třídy 
(včetně ukrajinských dětí) pro školní 
rok 2023/2024 proběhne na ZŠ Hlučín-
-Rovniny v  neděli 23. dubna od 9:30 
do 16:00 v  prostorách školní družiny.  
Od 1. března si můžete na recepci školy 
osobně nebo telefonicky (736 768 737) 
rezervovat konkrétní čas pro zápis své-
ho dítěte. Recepce je v  provozu každý 
všední den od 7:30 do 14:30. Ve středu 
5. dubna jste zváni na naši školu, kde 
proběhne akce "Otevřené Rovniny". Do-
poledne budete mít možnost účastnit se 
výuky a vidět naše učitele a děti v akci. 
Odpoledne od 16 hodin je připraveno 
setkání rodičů předškoláků s  vedením 
školy, na kterém zájemce provedeme  
po škole a odpovíme na všechny otázky. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DEN ZÁPISU 

Základní škola Hlučín - Rovniny 5. 4. 2023 od 16 hodin
akce "Otevřené Rovniny"

23. 4. 2023
9:30 - 16 hodin v prostorách školní družiny

Základní škola Hlučín, Hornická 7

29. 3. 2023
8:45 - 9:40 hodin

14 - 16 hodin
inividuálně, po tel. domluvě s ředitelem 

školy

19. 4. 2023    
14 - 18 hodin

20. 4. 2023    
13 - 16 hodin

Základní škola dr. M. Tyrše, Hlučín 28. 3. 2023
14 - 17:30 hodin

26. 4. 2023
14 - 17:30 hodin

27. 4. 2023
14 - 17:30 hodin

Základní škola Via Montessori individuálně,  
po tel. domluvě s ředitelkou školy

14. 4. 2023
13 - 18 hodin

Základní škola a Mateřská škola 
Hlučín - Darkovičky

individuálně,  
po tel. domluvě s ředitelkou školy

14. 4. 2023
13 - 17 hodin

Základní škola a Mateřská škola  
Hlučín - Bobrovníky

28. 3. 2023
8 - 16:30 hodin

4. 4. 2023
11:30 - 17 hodin

5. 4. 2023
11:30 - 17 hodin

MŠ, ZŠ speciální a praktická škola  
Diakonie ČCE Ostrava, odloučené  

pracoviště Hlučín, Hornická 1265/9

3. -  4. 4. 2023
7:30 - 13:30 hodin

12. - 13. 4. 2023
7:30 - 13:30 hodin

Základní škola Gen. Svobody 8,  
příspěvková organizace

individuálně,  
po tel. domluvě s ředitelkou školy

12. 4. 2023
8 - 16 hodin

Základní škola a mateřská škola Hlu-
čín – Bobrovníky
Zveme Vás k zápisu do základní školy, 
který proběhne ve dnech 4. a  5. dubna 
2023 od 11:30 do 17:00. Registrovat se 
můžete také on–line, bližší informace 
budou vyvěšeny na webových strán-
kách školy www.zsbobrovniky.cz. Den 

otevřených dveří jsme pro Vás připravi-
li na 28. března 2023. Školu si můžete  
prohlédnout v čase od 8:00 do 16:30. 

Základní škola Via Montessori
Zápis do prvních tříd naší školy pro-
běhne v  pátek 14. dubna od 13 do 18 
hodin. Na děti čekají hravá stanoviště,  

NÁŠ PRVNÍ LYŽAŘSKÝ KURZ
Iva Tout
ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky

Zima bez zimních sportů? To si naši 
bobrovničtí prvňáčci neumí představit. 
Proto pro ně naše základní škola při-
pravila ve spolupráci s areálem Vaňkův 
kopec týdenní výjezdní lyžařský výcvik. 
Přestože většina z  nich stála na lyžích 
poprvé, probudila se v  nich touha se 
něco nového naučit. Nervozita byla ve-
liká, emoce ještě větší, ale naše děti umí  

bojovat. I když si první dny lyže dělaly 
co chtěly, nakonec se všem podařilo pod 
vedením instruktorů lyže zkrotit. Týden 
tvrdé dřiny se vyplatil. Závěrečný sla-
lom zvládli všichni a někteří si dokonce 
stoupli i  na bednu! Odnášíme si nejen 
nové dovednosti, ale i znalosti. Víte, že 
pizza není jen italské jídlo, ale i způsob 
postavení lyží při jízdě? Zima pomalu 
končí a  my se už těšíme na další akci. 
V  březnu nás čeká slavnostní pasování  
na čtenáře!

na rodiče popovídání s  učitelkami 
1. trojročí. Od 20. března si můžete  
telefonicky na sekretariátu školy (605 
492 060) v čase 8:30 – 14:30 domluvit čas 
pro zápis svého dítěte. V případě zájmu 
o návštěvu a prohlídku naší školy jsme 
Vám k dispozici po předchozí domluvě 
na email sekretariat@viamontessori.cz). 

Fota: archiv ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky

Foto: archiv MěÚ Hlučín
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Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Snad každý na Hlučínsku má v  povědo-
mí jméno Zagora. S  železnou pravidel-
ností udeří do očí při listování rodinnými 
alby, kde rohy ateliérových snímků zdo-
bí vyražený nápis Ateliér Zagora, Foto 
Zagora nebo prostě jen Zagora Hlučín. 
Stejně tak můžeme obdivovat kaligrafic-
ky poctivě vyvedené logo na paspartách 
rámujících staré fotografie svateb, rodin-
ných oslav nebo jiných významných udá-
lostí. Jakkoliv Zagorovo jméno možná 
zůstalo v obecné paměti, na starého pána 
v  kulatých brýlích si vzpomenou již jen  
nejstarší pamětníci. Zlatou éru zažil jeho 
ateliér na sklonku německého císařství 

MUZEUM VYSTAVUJE ZAPOMENUTÝ FOTOGRAFICKÝ ATELIÉR

a  během první Československé republi-
ky. Nechávali se u něj fotografovat mla-
dí, staří, Češi i Němci. Po druhé světové 
válce ovšem na fotografa a  jeho rodinu 
tvrdě dopadly represe spojené s  očistou 
obyvatel a  socializací živností. Fotograf, 
který se celý život hlásil k  české národ-
nosti, byl označen za Němce a reálně mu 
hrozilo vysídlení. Nakonec směl zůstat, 
ačkoliv o vše, co celý život pracně budo-
val, přišel. Mezi lidmi se však dochovala 
spousta jeho snímků, které nyní vystavu-
je Muzeum Hlučínska. Každý z nich při-
tom v  pozadí ukrývá unikátní a  mnohdy  
nešťastný příběh. Nová výstava poodha-
luje osudy fotografovaných lidí, pokou-
ší se ukázat cestu do minulosti, ať již do 
časů starého císařství, první republiky 

Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Srdečně zveme do knihovny všechny děti 
i dospělé na akce, které jsme pro vás při-
pravili v  rámci Března – měsíce čtenářů. 
Busking neboli umění na ulici - s  tímto 
fenoménem nás seznámí cestovatel a hu-
debník Patrik Kotrba. Spousta písní, zážit-
ků, fotografie z cest, poezie i úryvky z ces-
topisu "Tisíc nocí pod hvězdami" a nově 
připravované knihy "Příroda a hudba" - na 
to se můžete těšit ve čtvrtek 2. března od 
17 hodin. V  pátek 3. března od 9 do 11 

POZVÁNKA NA BŘEZNOVÉ AKCE KNIHOVNY
hodin proběhne další z tvořivých dílniček 
pro rodiče a prarodiče s dětmi. Tentokrát 
si společně vyrobíme ozdoby s jarní téma-
tikou. Materiál na výrobu bude zajištěn. 
Cena je 30 korun na účastníka. Milovníky 
cestopisných besed zveme na přednášku 
Michala Štěpánka nazvanou Omán – už 
jen létající koberec. Na samotném výcho-
dě Arabského poloostrova se rozprostírá 
země, která díky svým přírodním scené-
riím jakoby ani nepatřila do tohoto světa. 
Divoce rozeklané horské hřebeny střídají 
palmové háje, životodárná vádí, vyprahlé 
pouště, mořské pobřeží, okázalé pevnosti, 

Jana Kameníčková
Galerie Červený kostel, z. s. 

Povědomí, proč se Velikonoce slaví a co 
to jsou „pašije“, se mezi lidmi pomalu vy-
trácí. Divadelní hrou „Moravské pašije“ 
chce Víťa Marčík tuhle mezeru ve zna-
losti zaplnit  a  přispět k  obnovení dlou-
holetých tradic. Pašije, příběh o  utrpení 
a smrti Ježíše Krista, mají velkou a boha-
tou historii, jelikož se po staletí v  každé 
obci před velikonoci pašije hrály, zpívaly 
a  ztvárňovaly. V historii nacházíme řadu 
krásných hudebních děl a  divadelních 
představení, jenž se tomuto tématu zda-
řile věnují. Víťa Marčík však přichází 
s pašijemi, které vyjádřil svým osobitým 
a přístupným způsobem, a to lidovou for-
mou jako vypravěč a loutkář. Vážné téma 
podává komediant, který u všeho byl, vše 
viděl a díky jeho vyprávění je do tohoto 
příběhu vtažen i  divák. Scénu pak tvoří 
stará rozbitá Boží muka. Všechny zájemce  

DIVADLO VÍTI MARČÍKA OPĚT V HLUČÍNĚ

zveme do Červeného kostela v  Hlučíně 
v úterý 28. března 2023 v 17 hodin, cena 
vstupenky činí 220 korun, prodej probíhá 
v Informačním centru Hlučín.

nebo válečného Německa. Kromě stovky 
osudů seznamuje i s příběhem hlučínské-
ho ateliéru. Vůbec poprvé jsou zde pre-
zentovány doposud neznámé informa-
ce, takže milovníci historie se zaručeně 
mají nač těšit. Z  exponátů jsou k  vidění 
originální fotoaparáty fotografa Zagory, 
ale třeba také dobová množička snímků 
nebo model dvouplošníku z první světo-
vé války, který upomíná na jeho službu 
u  letectva. „V pozůstalosti Pavla Zagory  

se dochovalo asi tři sta fotografií z doby 
jeho působení na italské frontě. Jsou to 
nesmírně působivé a  kvalitně provedené 
snímky. Jsem rád, že je můžeme všech-
ny na výstavě ukázat,“ prozradil historik 
a kurátor Jan Gromnica a jedním dechem 
dodal: „Hlavní důraz je však kladen na 
fotografii, její interpretaci, ale také na 
její estetický a  emocionální rozměr.“ 
Výstava je v  Muzeu Hlučínska k  vidění  
od 21. února do 11. června.

Fota: archiv rodiny Pavla Zagory

HLUČÍNSKO SKLOŇUJE TÉMA VODA

Metoděj Chrástecký
ředitel Muzea Hlučínska

Muzeum Hlučínska nabízí čtenářům dal-
ší číslo vlastivědného časopisu HLU-
ČÍNSKO, tematicky opět zaměřené na 
fenomén vody. Rozhovor o vodě na Hlu-
čínsku tentokrát poskytnul Adrian Czer-
nik. S  megalomanskými plány soudruhů 
vybudovat přehradu na Hlučínsku, které 
se nakonec nerealizovaly, nás seznamuje 
Aleš Binar. Tématem odstranění hranič-
ních kamenů podél toků Opavy a  Odry 
se zabývá Jiří Neminář. Potok coby kra-
jinu vzpomínek představuje Marie Ku-
bánková a  postavou vodníka v  německy 
tradované ústní slovesnosti na Hlučínsku 
se zabývá Irena Šebestová. Nechybí ani 
pokračování vyprávění o osudech Alfonse 
von Rothschilda a  jeho rodiny, tentokrát 
především v  období druhé světové vál-
ky. To je jen letmý výčet příspěvků, které 
jsme pro vás připravili. Zkrátka nabídka  

příspěvků je opět velmi pestrá. Přejeme 
příjemné čtení. Časopis si můžete zakoupit  
v Informačním centru Hlučín.

tradiční města a vesnice. Poznejte s námi 
nefalšovaný orient. Přednáška se bude ko-
nat v úterý 7. března od 17 hodin. Libavá 
– výjimečné území uprostřed civilizace. 
To je přednáška Dušana Pořízky, která se 
bude konat v úterý 14. března od 17 ho-
din. Dozvíme se o historii území před 2. 
světovou válkou i  po válce. Blíže se se-
známíme s  přírodním charakterem kraji-
ny, lesním a zemědělským hospodařením 
na území, zdejšími chráněnými živočichy 
a  rostlinami, památkami Libavé a  lovec-
kými možnostmi a  myslivostí. Řeč bude 
také o  využití vojenského výcvikového 

prostoru Libavá v  rámci armády. Všech-
ny zmíněné akce se budou konat v  Zá-
meckém klubu hlučínského zámku. Závěr 
měsíce bude patřit opět dětem, chystáme 
pro ně oblíbenou Noc s Andersenem. Ten-
tokrát bude akce určena pro děti ve věku 
od 7 do 10 let. Čeká je bohatý program 
a přespání v knihovně. Počet míst je ome-
zen, s  přihláškou tedy neváhejte. Noc 
s Andersenem se bude konat v pátek 31. 
března od 17.30 hodin. Cena je 150 ko-
run na účastníka. Bližší informace o všech  
akcích najdete na webových stránkách 
knihovny. 

Foto: archiv Víti Marčíka
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Jan Huszár
ředitel ZUŠ P. J. Vejvanovského Hlučín

ZUŠka oslavila výročí založení ve velkém 
stylu formou unikátního a neopakovatel-
ného autorského muzikálu vytvořeného 
přímo k  tomuto slavnostnímu okamžiku 
v historii školy. Škola vznikla 1. září 1952, 
ale takto obrovský projekt není možné 
připravit během několika dní. Vše je ome-
zeno školním rokem a  mnohými jinými 
aspekty, proto jsme zvolili k realizaci prá-
vě měsíc únor. V Kulturním domě v Hlu-
číně bylo ve čtvrtek 16. února a v sobotu  
18. února naprosto plno. Vyprodaná hledi-
ště, plné zákulisí a mnoho techniky dávalo 
tušit, že tato akce opravdu nebude malá. 
Spojit se podařilo všechny čtyři obory, 
které mohou v České republice vyučovat 
základní umělecké školy. Výtvarný obor 
celý slavnostní večer zahájil vernisáží, 
kterou otevřel výstavu prací žáků napříč 
všemi ročníky oboru. Výstavu mimo jiné 
zahájil bývalý ředitel školy pan Stanislav 
Havlík, který ve školním roce 1966/1967 
tento obor i  založil. Na památku jsme si 
mohli odnést i zcela originální keramická 
srdíčka rozmanitých barev a  vzorů, kte-
ré vyrobili speciálně pro tuto příležitost 
žáci výtvarného oboru. Mezi vernisáží 
a  samotným muzikálem hrála divákům 
kapela MY DVA TRIO, jejíž členem je 
i  pedagog hlučínské základní umělecké 
školy pan Jiří Šoltis, a  která v  posled-
ní době držela čelní příčky v  žebříčku  
Rádia Ostravan. V  19 hodin začal hlav-
ní program večera. Muzikál připravený 

OSLAVILI JSME 70 LET ZALOŽENÍ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY

ve spolupráci pedagogů, zaměstnanců, 
hostů, bývalých a  aktuálních žáků ško-
ly, orchestru pod taktovkou Petra Cyruse 
a v režii Františka Solaře spojil snad vše, 
co lze v  rámci základních uměleckých 
škol spojit. Předcházely tomu dlouhé pří-
pravy, které datujeme do srpna minulého 
roku, kdy tvůrčí tým Kláry Krejčířové 
a  Františka Solaře oslovil vedení školy 

s návrhem realizace autorského muzikálu. 
Vše mohlo vzniknout jen díky nasazení 
všech zúčastněných v projektu, ale přede-
vším díky pochopení a podpoře partnerů 
projektu, kteří ho podpořili. Muzikál ve 
velké míře podpořilo město Hlučín a paní 
místostarostka Petra Řezáčová přijala zá-
štitu nad čtvrteční premiérou. Proces to 
byl velmi náročný, kde mnohé zkušenosti 

Zlepšete svůj život

Taoist Tai Chi™
vnitřní umění pro zdraví

vhodné pro všechny generace

Nová skupina pro začátečníky
 od 8. 3. 2023 každou středu v 17.45
Gymnázium Josefa Kainara, Hlučín

 První navštívená hodina zdarma

Sdružení taoistického tai chi v ČR, z.s.
 vop@taoist.cz | www.taoist.cz

tel.: 604 468 051

INZERCE

CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH  
NOVINÁCH?

Ondřej Tkačík
Galerie Červený kostel, z. s. 

Srdečně zveme do Červeného kostela 
v Hlučíně na březnovou vernisáž výstavy 
obrazů malířky Julie Machallové. Jak se 
o  autorce dočteme na youngrealart.com, 
v malbě pracuje převážně s krajinou a fi-
gurou v ní. Inspiruje se na různých cestách 
– Himaláje, Indonesie, Indie aj. Malby 
vznikají pomocí fotografií a  skic. Cílem 
je zachycení prchavého okamžiku, něče-
ho, co existuje jen v danou chvíli. Jsou to 
většinou krajiny, které jsou pro člověka 
nepřístupné, nehostinné – ledovce, hory, 

VÝSTAVA OBRAZŮ JULIE MACHALLOVÉ V ČERVENÉM KOSTELE
sopky. Vernisáž proběhne 17. 3. 2023 v 17 
hodin a  výstavu bude možné navštívit  
do 16. 4. 2023. Tož se přijďte podívat!

jsme dosud, i přes několik velkých projek-
tů, neměli. Vše nakonec velmi dobře do-
padlo a odměnou nám byl dlouhotrvající 
potlesk na obou premiérách. Poděkování 
patří všem, kteří se byť i malým přispěním 
podíleli na této velké oslavě. Účinkujících 
bylo kolem stovky, což hovoří za vše. 
Přejeme škole dále jen to nejlepší a těšíme  
se na další akce. 

Lumír Olšovský, starosta - otevření školy. Foto: Jiří Rygel 

Ředitel v archivu. Foto: Jiří Rygel 

Žáci tanečního oboru, Horníci. 
Foto: Kamila Steffková

Žákyně tanečního oboru, Can Can. Foto: Jiří Rygel 

Zdroj:www.juliemaluje.com
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8. 3. a 22. 3. 2023 9.30 hod.
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám
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Nejste ještě u nás?
Přihlaste se k nám do 
31. 3. 2023
Mobilní pracoviště
Hlučín
Československé armády 1402

a mnoho dalších

až

až

až

Kč

Kč

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

pro těhotné 
a maminky

na péči 
o duševní zdraví

Kč
BONUSY

až

pro zdraví vaší rodiny
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VÝZVA - SBĚR ARTEFAKTŮ SOUVISEJÍCÍCH  
S HLUČÍNSKOU KOPANOU
David Kubáň
FC Hlučín

V  roce 2023 oslavuje FC Hlučín 100 let 
své existence. Od počátku několikrát změ-
nil název, klubem prošlo nespočet hráčů, 
členů realizačních týmů, funkcionářů. Ne-
odmyslitelně od počátku patřili ke klubu 
jeho podporovatelé a  fanoušci. Při příle-
žitosti této významné události bychom 
chtěli v  rámci oslav 100 let uspořádat 
a představit výstavu fotografií, klubových 
artefaktů, suvenýrů a vůbec všeho, co se 
ke stoleté historii klubu váže. Proto se 
na vás obracíme s  výzvou o  zapojení se 
do této akce. Cílem je oslovit co nejširší 
spektrum lidí jakýmkoliv způsobem spo-
jených s hlučínskou kopanou a shromáždit 
co největší množství historických fotogra-
fií, klubových artefaktů, suvenýrů, trofejí, 
dresů, článků apod., souvisejících s histo-
rií fotbalového klubu. Jak se můžete zapo-
jit? Fotografie - jestli je máte v digitální 
formě (obrázky z digitálního fotoaparátu 
nebo mobilu), můžete poslat na e-mail: 
info@fchlucin.cz. Když je máte pouze 
v  papírové podobě a  nemáte možnost je 
naskenovat, přineste je na sekretariát FC 
Hlučín (ideálně po předchozí telefonic-
ké domluvě na mob. čísle 773 579 157). 
Fotografie naskenujeme a  vrátíme vám 
je. Důležité je, pokud je to možné, uvést 
k  fotografiím místo a  čas pořízení sním-
ku a název akce. Hmotné/materiální věci 

bychom si rádi od Vás na dobu trvání vý-
stavy zapůjčili, následně Vám je vrátíme. 
Oslavy 100letého výročí jsou plánované 
na sobotu 24. června 2023, tudíž času je 
dostatek. Věříme, že se nám povede dát 
dohromady dostatek materiálů, který při-
spěje k historické klubové retrospektivní 
prezentaci, kterou Vám rádi v rámci oslav 
100 let představíme přímo na stadiónu. 
Celodenním programem bude příznivce 
hlučínské kopané doprovázet DJ a mode-
rátor DJ LOWA. Největšími tahákem dne 
oslav bude exhibiční utkání hlučínských 
legend proti týmu osobností pod vedením 
Wernera Ličky a hudební koncerty několi-
ka hudebních skupin a Lucie Bílé a Majka 
Spirita. Oslavte s námi 100 let!

POŘÁDALI JSME SETKÁNÍ ŘEDITELŮ  
STŘEDISEK VOLNÉHO ČASU

VELIKONOČNÍ VÝLET DO MARLENKY
Michal Srovnal
pedagog volného času DDM Hlučín

Dům dětí a  mládeže Hlučín zve všech-
ny děti na již tradiční velikonoční výlet 
do Marlenky! Chcete ochutnat medové, 
kakaové, ale i  ostatní dobroty, co firma 
vyrábí? Budete se moci zúčastnit atrak-
tivní exkurze, seznámíte se se zajímavým 
příběhem společnosti a  nahlédnete do 
"kuchyně" arménských specialit. Odjíž-
dět budeme 6. dubna 2023 v 8 hodin od 
Domu dětí a  mládeže. Neváhejte a  při-
hlašte se přes klientské centrum, které 
naleznete na našich webových stránkách  
www.ddmhlucin.cz v sekci přihlášky. 

Zuzana Pustelníková 
ředitelka Domu dětí a mládeže Hlučín

Dne 30. ledna 2023 proběhlo setkání ře-
ditelů a vedoucích oddělení středisek vol-
ného času v Domě dětí a mládeže Hlučín. 
Svou návštěvou nás poctilo zhruba 20 
účastníků z  různých krajů České Repub-
liky. Setkání proběhlo v rámci Funkčního 
studia pro budoucí ředitele škol a   škol-
ských zařízení (známé díky názvu DOTO) 
pod patronátem Národního pedagogické-
ho institutu ČR. Toto studium má v  na-
šem oboru dlouholetou tradici, sdružuje 
ředitele a další pracovníky středisek vol-
ného času napříč republikou. Díky tomu 
se můžeme vzájemně inspirovat, pomáhat 
si, získávat kontakty a  zkušenosti v  ob-
lasti pedagogiky volného času.  Studium 
lektorují zkušení lidé z praxe např.: Milan 
„Mikin“ Appel (dlouholetý emeritní ře-
ditel největšího SVČ v Brně - Lužánky), 
Jana Heřmanová (současná ředitelka SVČ 
Horizont v Ivančicích), Kateřina Jarošová 
(ředitelka SVČ Ulita - Praha 3), a spous-
ta dalších. V současné době toto studium 
za DDM Hlučín navštěvuji i  já, spolu  

s kolegou Michalem Srovnalem, pedago-
gem volného času. „Oba dva velmi oceňu-
jeme to, jak je celé studium koncipováno. 
Největší přínos vidíme právě ve výměně 
zkušeností a  získávání kontaktů po celé 
ČR.“ Samotný program návštěvy byl za-
měřen především na sdílení zkušeností,  
prohlídku budovy, materiálního vybavení, 
představení činností a  budování dobrého 
klimatu na pracovišti. Během odpoledne 
měli účastníci možnost probrat s paní mís-
tostarostkou Petrou Řezáčovou fungová-
ní a spolupráci příspěvkových organizací 
se zřizovatelem. V  přátelské atmosféře 
vznikla bohatá, přínosná a účastníky oce-
ňovaná diskuze. Návštěvníci především 
z  Prahy a  okolí obdivovali naši historii, 
nářečí a tradice zdejší oblasti. Nejvíce po-
zitivních ohlasů zaznělo na téma propojo-
vání tradic, fungování v komunitě (např. 
výstavy v kostele, spolupráce s ostatními 
subjekty ve městě), tvorba bezpečného 
prostředí pro děti a v neposlední řadě také 
na budovu a vybavení našeho Domečku. 
Jsme velice rádi, že tato akce proběh-
la a  těšíme se, až vyjedeme na zkušenou 
zase do jiného kraje. 

ÚSPĚCH HLUČÍNSKÉHO CHOVATELE  
POŠTOVNÍCH HOLUBŮ
Karel Ostárek
předseda Chovatelů ZO Hlučín 2

V lednu 2023, na celostátní výstavě poš-
tovních holubů v  Hluku, se uskutečnilo 
vyhodnocení závodních výsledků za rok 
2022, kdy bylo realizováno celkem 10 zá-
vodů, a to o délce od 250 km do 800 km. 
V rámci celé České republiky se soutěže 
zúčastnilo 2 190 chovatelů z 31 oblastních 
spolků. V celostátním generálním mistrov-
ství se na 3. místě umístil chovatel Martin 
Suchánek z  Hlučína. Jde o  mimořádný 
úspěch, který se dosud nepodařil žádnému  

DARUJTE SVŮJ ČAS!

Michal Panáček
ředitel MIKASA z.s

I ve vaší blízkosti může být rodina, která 
potřebuje pomoc! Pomozte s  péčí o  děti 
s autismem. Máte volný čas a hledáte jeho 
smysluplné naplnění? Rádi byste svůj čas 
trávili s někým, kdo vás obohatí? Ukáže 
vám svět z jiného úhlu pohledu? Jste ro-
diče dětí, které jdou již svou cestou, a vy 
hledáte nové uplatnění? Staňte se hrdi-
ny! Staňte se těmi, kdo nabídne svůj čas 
a  energii dítěti s  autismem. Pomozte je-
jich rodičům odpočinout si. Věnujte svůj 
volný čas dítěti s  autismem – ať už pár 
hodin, den či víkend. Díky vám získá dítě 
s autismem nové podněty a zážitky. Jeho 
rodičům umožníte věnovat chvíli času 
sobě, partnerskému vztahu, dalším dětem,  

zajistit v klidu nákup, nebo úklid domác-
nosti. Prostě to, na co v  důsledku péče 
o dítě s autismem nemají prostor. Poznejte 
svět z jiné perspektivy! Přihlásit se může-
te zde: https://mikasazs.cz/homesharin-
g-hostitel/ nebo volejte Pavlu Solnickou  
na čísle 737 355 123.

chovateli z celého oblastního spolku Hlu-
čín. První dvě místa obsadili holubáři 
z  Uherského Hradiště a  Zlína, za Marti-
nem zůstali chovatelé z Hodonína, Pardu-
bic, Znojma či Brna. „Jsme hrdí, že Mar-
tin dokázal porazit tak velkou konkurenci 
v  disciplíně, která vyžaduje starostlivost, 
trpělivost a velké nadšení pro péči a tré-
nink opeřených sportovců,” uvedla mís-
tostarostka města Petra Řezáčová. Martinu 
Suchánkovi k  chovatelskému a  sportov-
nímu úspěchu blahopřejeme a  přejeme 
dobrý směr větru, hezké závodní počasí 
a  další dobré výkony i  jeho svěřencům. 

VOLNÝ ČAS
Foto: archiv Martina Suchánka  

Foto: archiv DDM Hlučín Foto: archiv DDM Hlučín

Foto: archiv MIKASA z.s.
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VZPOMÍNÁM

Věra Bedrunková

Dnes vzpomenu opět na dobu, kdy jsme 
začínali s  pokusy. Pomůcek bylo málo, 
mnohdy jsme si je vyráběly s  pomocí 
celé rodiny doma, kopírka nebyla a  tak 
byla naším nejdůležitějším pomocníkem 
tabule a  křída. Měla jsem tehdy pro své 
čtvrťáky připravenou na tabuli prověrku 
z  přírodovědy, vždy po deseti otázkách  
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P. Petr Rak
ŘKF Hlučín

V neděli 22. ledna 2023 se v kostele sva-
tého Jana Křtitele uskutečnil Novoroční 
koncert Základní umělecké školy P. J. Vej-
vanovského. Před zcela zaplněným koste-
lem vystoupili žáci a  učitelé této školy. 
Program koncertu byl bohatý. Měli jsme 
možnost slyšet sólisty, ale také komorní 
seskupení a orchestry. Nasazení a výkony 
žáků spolu s  učiteli nedaly posluchačům 
odpočinout. Koncert plynul ve strhujícím 
tempu a i přes jeho délku nepůsobil táhle. 
Díky rozmanitosti nástrojů, žánrů a skla-
deb jsme se jako posluchači koncertu měli 
možnost podívat do mnoha období dě-
jin hudby, ale také do současnosti. Díky 
opraveným varhanám mohla v rámci kon-
certu zaznít i skladba pro tento královský 
nástroj. Jsem velmi rád, že ve spolupráci 
s  touto školou můžeme v  našem městě  

CHODCI, DÁVEJTE POZOR  
PŘI PŘECHÁZENÍ SILNICE! 
ŘIDIČI, DÁVEJTE POZOR NA CHODCE!
Pavla Welnová
Krajské ředitelství Policie Moravskoslez-
ského kraje       

Řidiči
Snižte rychlost jízdy vozidla, když se blí-
žíte k přechodu pro chodce a pozorně kon-
trolujte, zda na přechodu není chodec.
Sledujte i  chování chodců na chodníku, 
zda se již chodec nechystá přechod vyu-
žít. Vidíte-li, že protijedoucí vozidlo před 
přechodem pro chodce zastavuje, zastavte 
svůj vůz také, chodec již může být na pře-
chodu nebo se ho chystá použít. Nezapo-
mínejte, že podle zákona nesmíte chodce 
nejen ohrozit, ale ani omezit. Pozor při 
odbočování, v  blízkosti křižovatek jsou 
rovněž přechody pro chodce, může zde 
být osoba, která již přechází silnici, proto 
sledujte přechody zejména při odbočování 
– viz první, výše zmíněný případ kolizní 
situace v dopravě.
 
Chodci
Nevcházejte na přechod dříve, než vám 
řidiči dají přednost a  zastaví své vozi-
dlo. Případně navažte oční kontakt s řidi-
čem a  sledujte, zda vám gestem ruky či 
pokynutím hlavy dá najevo, že vás vidí 
a  poté můžete bezpečně přecházet. Ne-
zapomínejte na vozidla přijíždějící z vaší 
pravé strany, tam vás přes jiné vozidlo  

nemusí řidič vidět. Buďte opatrní, přece jen 
minuta u přechodu pro chodce navíc vás 
tolik nezdrží. Jak se říká „lepší je se o mi-
nutu zpozdit, než v minutě ztratit život“. 

Srážku s  chodcem často ovlivňují také 
světelné a klimatické podmínky. Za deš-
tě a sněžení je i v denním čase zhoršená 
viditelnost, navíc mokrá vozovka odráží 
světla vozidel od silnice a díky odrazům 
světla může rovněž dojít k  přehlédnutí 
chodce. Ani při slunečném počasí není 
jistota, že vás řidič dobře vidí. Například 
může být tímto sluncem oslněn, případně 
být značně unaven nebo se nacházet pod 
vlivem alkoholu či jiných návykových 
látek. Proto, chodci, chraňte si svůj ži-
vot a  přecházejte vozovku, až vám řidič 
vozidla dá zcela zřejmě přednost. Neris-
kujte, přecházejte v bezpečné vzdálenos-
ti od vozidla s ohledem na jeho rychlost. 
Viditelnost v  silničním provozu zvyšte  
reflexními prvky.

dělat podobné akce a  koncerty. Oceňu-
ji práci pedagogů školy a  výkony jejich 
žáků, které jsou na vysoké umělecké 
a  technické úrovni. Dramaturgicky byl 
koncert spojen velmi krásným a  příjem-
ným průvodním slovem. Budu velmi 
rád, pokud se tyto koncerty stanou tradicí 
a naše farnost spolu s uměleckou školou 
vždy takto uvede občany města Hlučína 
do nového roku. „Nadšení a  zaujetí dětí 
při hře vzaly jistě všechny za srdce. Výběr 
skladeb i  nástrojů svědčil o  pečlivé pří-
pravě pedagogů. Slyšeli jsme žestě, smyč-
cové nástroje, varhany, klavír či zpěv, a co 
se týče skladeb, jak se říká “od Bacha po 
Vlacha“. Podle potlesku soudím, že si ka-
ždý přišel na své. Věřte, odcházeli jsme 
nadšeni s  přesvědčením, že ne všechny 
děti tráví volný čas na internetu, či s mo-
bilem v ruce. Velký dík a obdiv všem účin-
kujícím i  pedagogům!”, okomentovala 
koncert divačka Ivana Timková.

OHLÉDNUTÍ ZA NOVOROČNÍM KONCERTEM

POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU
Zdeněk Seidl
IRIS Hlučín 

Zahrádkáři z  organizace IRIS Hlučín 
zvou všechny milovníky květin na před-
nášku Zdeňka Seidla spojenou s besedou  

pro řadu A  a  B. Pak jsem ještě dopsala 
pro všechny: „Kdo bude hotov, popiš po-
kus, který se ti nejvíce líbil.” Vašíček byl 
hned hotov a  prověrku jako první hned 
odevzdával. Napsal: „Mně se líbily úpl-
ně všechny pokusy, i ty, co se vám nepo-
vedly.” Hotovo, Vašíček to krásně shrnul 
a  já mu musela dát za pravdu. Bylo to 
jako v tom přísloví: I mistr tesař se někdy  
utne.

o  pěstování lilií. Akce se uskuteční 16. 
března 2023 od 15 hodin v  zámeckém 
klubu, dozvíte se jak je pěstovat na záho-
ně či v květináči, jaké vybrat nejvhodnější 
stanoviště, jaký používat substrát. A třeba 
se seznámit i s těmi nejkrásnějšími druhy. 

Kytarový soubor.

Strunka - Kinder Symphony. Fota: archiv ZUŠ P. J. VejvanovskéhoKornelie ŠnapkováJan Poštulka

Foto: archiv IRIS HlučínFoto: archiv Krajského ředitelství
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	 Ateliér Zagora
	 (výstava do 11. 6.) 
	 Muzeum Hlučínska
	
1. 3. 
17:00	 Na Slovíčko...
	 (neformální setkání  
	 s vedením města) 
	 Zámecký klub

2. 3. 
17:00	 Busking v Evropě	
	 (cestovatelsko - hudební večer 		
	 Patrika Kotrby)
	 Zámecký klub

3. 3. 
9:00	 Jarní tvoření
	 Zámecký klub

4. 3. 
20:00	 	 TANČÍRNA	
	 (Československé hity)
	 Kulturní dům Hlučín

5. 3.
15:00 	 Hráškův kouzelný karneval
	 (charitativní maškarní ples 
	 pro děti ) 		
	 Kulturní dům Hlučín

7. 3. 
17:00	 Omán	
	 (cestopisná přednáška 
	 Michala Štěpánka)
	 Zámecký klub

8. 3.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

12. 3. 
17:00	 Veselá trojka
	 Kulturní dům Hlučín

14. 3.
17:00	 Libavá 
	 (přednáška Dušana Pořízky)
	 Zámecký klub

16. 3.
15:00	 Přednáška Zdeňka Seidla 
	 spojená s besedou o liliích	
	 Zámecký klub

17. 3.
17:00	 Vernisáž výstavy Julie Machallové 
	 (výstava do 16. 4.)
	 Červený kostel

18. 3.
8:00	 Fajna sobota 
	 (farmařské trhy)
	 Mírové náměstí
15:00	 Štístko a poupěnka
	 (představení pro děti) 		
	 Kulturní dům Hlučín

19. 3. 
17:00	 Čaj o páté pro seniory		
	 Kulturní dům Hlučín

22. 3.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

PŘIVÍTALI JSME
Matyáš Menšík *2023
Eduard Kaniok *2022

KONTAKTUJTE SVÉ 
OSADNÍ VÝBORY
Osadní výbory zřizuje zastupitelstvo, 
kdy je jejich úkolem: a) předkládat 
zastupitelstvu obce, radě obce a  vý-
borům návrhy týkající se rozvoje části 
obce a rozpočtu obce, b) vyjadřovat se 
k  návrhům předkládaným zastupitel-
stvu obce a  radě obce k  rozhodnutí, 
pokud se týkají části obce, c) vyjad-
řovat se k  připomínkám a  podnětům 
předkládaným občany obce, kteří jsou 
hlášeni k trvalému pobytu v části obce, 
orgánům obce. Obracejte se na osad-
ní výbory s  vašimi názory, podněty  
a požadavky, jsou tu pro vás! 

Osadní výbor Bobrovníky:
Předsedou je Jakub Šimánek.
osadnivyborbobrovniky@seznam.cz

Osadní výbor Darkovičky:
Předsedou je Veronika Hanzlíková.
ovdarkovicky@seznam.cz

Osadní výbor Rovniny:
Předsedou je Václav Škvain.
ov.rovniny@seznam.cz

Osadní výbor sídliště OKD:
Předsedou je Aneta Pospíšilová.
ov.okd.hlucin@seznam.cz 

23. 3.
19:00 	 Žena, která uvařila svého 
	 manžela 	 		
	 Kulturní dům Hlučín
28. 3.
17:00	 Moravské pašije
	 (divadlo Víti Marčíka)
	 Červený kostel

30. 3.
9:00	 Bleší trhy
	 Zámecký klub a vestibul

31. 3.
9:00	 Bleší trhy
	 Zámecký klub a vestibul 
17:30	 Noc s Andersenem
	 Městská knihovna Hlučín

Chcete inzerovat v  Hlučínských no-
vinách? Volejte na tel.: 702 269 976  
nebo piště na email inzerce@hlucin.cz.


